
M O Ç Ã O Nº. 156
SESSÃO ORDINÁRIA DE 31/10/2016

Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Considerando que as Igrejas Presbiterianas e Reformadas em todo o mundo, ao longo dos seus 499 anos de história, têm preservado a música sacra por meio do canto coral. Em Botucatu não foi diferente, pois, desde o ano de 1916, o Coro da Igreja Presbiteriana Independente, a Catedral Evangélica de Botucatu, participa das liturgias dominicais, cantando hinos do protestantismo histórico e reformado, sendo, provavelmente, o Coro mais antigo da cidade;
Considerando que o primeiro registro histórico sobre a formação de um Coro na Igreja Presbiteriana Independente de Botucatu encontra-se no seu livro de atas, na ata do conselho do dia 08 de janeiro de 1917, referindo-se à apresentação de um grupo de jovens, cantando a quatro vozes, no final do ano de 1916, coordenados pelo Senhor Justo Novah e sua esposa, Gersony França Novah, que vieram para a Igreja oriundos da Igreja Presbiteriana Independente de Agudos;
Considerando que depois do Senhor Justo Novah, foram regentes do coro: Reverendo Antonio Corrêa Rangel de Alvarenga, Paulo Guimarães (pai do Reverendo Hírcio Guimarães), Eneida Vilaça Nogueira, Alfredo Marques do Vale, Reverendo Francisco Guedelha, Benedito Nogueira, Saulo Joel Freddi, Reverendo Hírcio Guimarães, Telma Portela Lotufo, Profª Arlete Bravo Nogueira e Profª Presbítera Márcia Furrier Guedelha Blasi. Os regentes sempre tiveram auxiliares e acompanhantes que, seguindo a ordem dos regentes, foram: Gersony França Novah, Celina Alvarenga, Beatriz Nogueira do Vale, Profª Aida Machado, Prof. Naor Amaral Silveira, Profª Wilma Lopes de Souza, Profª Otávia Elisa Nogueira Mendes Lavezzo, Profª Keila Sant’Anna e Mello De Marchi, Profª Sônia Carvalho Alvarenga de Souza Nogueira, Maestrina Dra. Josely de Moraes Antônio, Dr. Celso William Cardoso Rodrigues, Profª Marise Pereira Silveira, Profª Regina Célia Machado Marques Pereira, Dra. Cristiane Mendes Chiloff, Licenciado Lucas Bruder de Oliveira e Dr. Azor Nogueira Bruder;
Considerando que ocuparam a cadeira de Presidentes do coro: Presbítero Argemiro de Barros Rangel, Presbítero Lázaro de Campos Soares, Hélio de Souza, José Carlos Vieira Júnior, Diác. Mário Carula, Diác. Manoel Álvaro Guimarães, Celma Regina Sobrinho Vieira e Márcio Rangel da Silva;
Considerando que na noite da passagem do ano de 1966 para 1967, sob a regência da Profª Arlete Bravo Nogueira, pela primeira vez o coro cantou pelas ruas da cidade, atividade que se mantém até hoje. No dia 13 de dezembro de 1968, sob a regência da Profª Márcia Furrier Guedelha Blasi e acompanhamento de Keila Sant’Anna e Mello De Marchi, o coro se apresentou fora da Igreja, na Sessão Solene da Câmara Municipal, que homenageou o Reverendo Francisco Guedelha, outorgando-lhe o título de Cidadão Botucatuense;
Considerando que o Coro canta em outras Igrejas, como também em muitas outras festividades solenes da cidade de Botucatu, entre elas, reuniões da Câmera Municipal, do Rotary Club, da Academia Botucatuense de Letras e encontros de Corais em vários lugares do Brasil. Em 2003 participou da gravação do CD comemorativo do Centenário da Igreja Presbiteriana Independente do Brasil;
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Considerando que o coralista mais antigo, ainda em atividade, é o Presbítero Azor Bruder, apresentando-se há mais de 45 anos. O coro é composto pelas seguintes pessoas: Alayde Izabel dos Santos Garcia, Alcides Bruder Sobrinho, Altair Ramos Domingues, Azor Bruder, Beatriz Martins de Oliveira, Cássia Marisa Manoel, Celma Regina Sobrinho Vieira, Cláudia Cristina do Prado Bissoli, Cristiane Lara Mendes Chiloff, Débora Guedelha Blasi, Dirce Franco de Alvarenga, Estela Regina Pacheco de Campos Pereira, Fernando Heglhammer de Oliveira, Gabriela Feniman De Stefano, Greicy Mara Mengue Feniman De Stefano, Hélio Rodrigues da Silva, João Conrado Ferrari Koller, Joelma Gonçalves Martin, Joely Martins de Oliveira, José Carlos Vieira Júnior, Kátia Cristina Carmello Guimarães, Keila de Oliveira e Silva Koller, Laura Maria Sobrinho Vieira, Lucas Bruder de Oliveira, Manoel Álvaro Guimarães, Márcia Bruder de Oliveira, Márcio Rangel da Silva, Maria Helena Chioffi, Mário Carula, Míriam Mamede Corsatto, Nalci Silva Lara, Neiza Léia Tavares, Neuri José Bissoli, Nicole Torres Faria de Moraes, Regina Célia Machado Marques Pereira, Reginaldo Colaute Martin, Rodney Colaute Martin, Vanderlene Mingotti Ribeiro, Wilson Roberto Tavares e o sonoplasta Marcos Rogério Alves de Campos;
Considerando que, com o passar do tempo, para homenagear o seu querido pastor e regente, que pastoreou a Igreja por 36 anos, o coro recebeu o nome de Reverendo Francisco Guedelha. Atualmente, preside o Coro o Senhor Márcio Rangel da Silva, tendo como regente, desde 06 de outubro de 1968, portanto, por mais de 40 anos, a Profª Presbítera Márcia Furrier Guedelha Blasi. A Igreja é pastoreada pelos seguintes reverendos: Clayton Leal da Silva, pastor titular, e os assistentes: Grytsje Couperus, Carlos Ribeiro Júnior, Rubens Renato Pereira, Ruy Gorayb Júnior, Paulo Cintra Bueno e o Licenciado Lucas Bruder de Oliveira. Pertence ao campo de Botucatu, as Congregações da Boa Vista, do Sítio Bruder e de Pardinho;
Considerando que no último dia 29 de Outubro aconteceu a celebração do centenário do Coro “Reverendo Francisco Guedelha” da Igreja Presbiteriana Independente de Botucatu, com um culto festivo e com a participação do Reverendo Assir Pereira, Presidente da Sociedade Bíblica do Brasil, como pregador,
APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o CORO “REVERENDO FRANCISCO GUEDELHA”, nas pessoas de seu Presidente, MÁRCIO RANGEL DA SILVA, de sua Regente, PROFª PRESBÍTERA MÁRCIA FURRIER GUEDELHA BLASI, e do Pastor Titular da Igreja Presbiteriana Independente de Botucatu, REVERENDO CLAYTON LEAL DA SILVA, extensiva a todos os coralistas, reverendos e assistentes, pela celebração de seu centenário, elevando o nome de nosso município com brilhantes e excelentes apresentações ao longo de todos esses anos.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 31 de outubro de 2016.
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